Пояснительная записка 
к мониторингу действующих муниципальных программ 
городского округа город Стерлитамак по итогам2016 года

В 2016 году действовали14муниципальных программ с прогнозируемым объемом финансирования на 2016 год4214,3 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 14,7млн.руб., республиканского бюджета – 1741,4млн.руб., местного бюджета – 2149млн.руб., внебюджетных источников – 309,2млн.руб.
Фактически за 2016 год в рамках реализации мероприятий действующих муниципальных программ выделено 3961,7млн.руб., что составляет94% годового объема финансирования по программам. 
Из выделенных средств освоено 99,8% (3955млн.руб.), в том числе из бюджета РФ освоено 8,4млн.руб., бюджета РБ –1874,7млн.руб., из местного бюджета -1689,5млн.руб., внебюджетное финансирование – 382,4млн.руб. По удельному весу наибольший объем финансирования муниципальных программ приходится на средства республиканского бюджета – 47,4%, местного бюджета – 42,7%, внебюджетные средства –9,7%, бюджета РФ – 0,2%.
В разрезе муниципальных программ, действовавших в 2016 году,выполнение следующее:
В рамках муниципальной программы «Развитие образования г.Стерлитамак на 2014-2016 годы» в 2016 году предусмотрено финансирование в сумме 2455,3 млн.руб.За 2016год выделенои освоено 2534,9 млн.руб. (103,2% к годовому плану программы), в том числе за счет средств бюджета РФ – 2,1млн.руб. (вне плана),средствреспубликанского бюджета – 1771,7млн.руб. (129,3% к годовому плану), местного бюджета – 712,7млн.руб. (69,4%), внебюджетных источников – 48,4млн.руб. (83,6%).
Реализация Программы осуществлялась на основе комплексного подхода по пяти  подпрограммам:  «Развитие систем дошкольного и общего образования», «Сохранение и укрепление здоровья участниковобразовательного процесса», «Благополучное детство и укрепление семейных ценностей», «Обеспечение безопасности в образовательных учреждениях города»,  «Совершенствование кадрового потенциала».
В рамках подпрограммы «Развитие систем дошкольного и общего образования» основная часть средств направлена на реализацию основных общеобразовательных программ (укрепление материально-технической базы образовательных учреждений, увеличениезаработной платы педагогических работников), предоставление субсидий учреждениям образования на выполнение муниципального задания, компенсацию части родительской платы за присмотр и уход за ребенком в образовательном учреждении, выплату пособий малоимущим гражданам, чьи дети не посещают детский сад (ежемесячноболее 400детей), капитальный и текущий ремонт образовательных учреждений, и многое другое. В результате, в рамках данной подпрограммы освоено 2320,1млн.руб. (102,8% к годовому плану подпрограммы), в том числе за счет средств бюджета РФ – 2,1 млн.руб. (вне плана), 1710,6млн.руб. (130,8%) – средства РБ, 601,6млн.руб. (64,0%) – средства местного бюджета, 5,8млн.руб. (53,7%) – внебюджетные средства.
По подпрограмме «Сохранение и укрепление здоровья участников            образовательного процесса» финансирование предусмотрено на организацию отдыха и оздоровления  детей (пришкольные профильные смены, загородный оздоровительный лагерь «Салют», обеспечение отдыха и оздоровления детей-сирот и т.д.).В 2016 году на эти цели программой предусмотрено 85 млн.руб. За 2016 год выделено и освоено 92,8млн.руб.(109,2% к годовому плану подпрограммы), в том числе 47,0млн.руб.- из республиканского бюджета, 6,0млн.руб.- из местного бюджета, 39,8млн.руб. – из внебюджетных источников. 
В рамках подпрограммы «Благополучное детство и укрепление семейных ценностей» средства предусмотрены на бесплатное обеспечение школьной формойучащихся из многодетных малообеспеченных семей, а также на обеспечение льготным питаниемобучающихся из малообеспеченных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. За 2016год на данные мероприятия выделено и освоено 29,6млн.руб.(увеличение в 3,1 раза к годовому плану подпрограммы), в том числе – 14,0 млн.руб.из республиканского бюджета (147,4% к плану), 15,6млн.руб. – из местного бюджета вне плана.Льготным питанием обеспечены 1485 обучающихся в общеобразовательных учреждениях и 1191 человек дошкольников из малообеспеченных семей и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.Осуществлено бесплатное обеспечение школьными принадлежностями 211 учащихся и школьной формой 1014 ребят из многодетных малообеспеченных семей.
В рамках подпрограммы «Обеспечение безопасности в образовательных учреждениях города» за счет средств местного бюджета и внебюджетных источников финансирования организована охрана и усовершенствована система видеонаблюдения во всех образовательных учреждениях города - выделено и освоено10,8млн.руб. (180% к годовому плану подпрограммы).
По подпрограмме «Совершенствование кадрового потенциала» на текущее содержание централизованной бухгалтерии, учебно-методических кабинетов и других структур сферы образованиявыделено и освоено 81,5млн.руб. из местного бюджета (85,7% к годовому плану подпрограммы).
Кроме того, в 2016 годуреализовывались мероприятия данной муниципальной программы, не требующие финансовых вложений.
Действие программы завершено. Из запланированных программой 7096млн.руб. за 2014-2016 годы фактически выделено и освоено 7487 млн.руб. или 105,5% к плану, в том числе за счет бюджета РБ выделено 116,7% к плану, местного бюджета – 88,7%, внебюджетных источников – 99,4%, из бюджета РФ средства выделены вне плана.Не выполнены мероприятия по открытию медицинских кабинетов в учреждениях дополнительного образования детей, по строительству пристроев к функционирующим дошкольным учреждениям, возврату и реконструкции ранее перепрофилированных зданий дошкольных учреждений, по реконструкции здания школы-интерната №1, по строительству складских помещений для хранения горючих и легковоспламеняющихся материалов. На 2017-2019 годы разработана и утверждена постановлением администрации №2670 от 15.12.2016г. муниципальная программа «Развитие системы образования городского округа город Стерлитамак РБ» с объемом финансирования 7567,5 млн.руб.
В соответствии смуниципальной программой «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства на 2013-2016 годы»(с учетом изменений, внесенных в программу постановлением администрации городского округа город Стерлитамак РБ от 24.08.2016г. №1772) в 2016 году на развитие и поддержку субъектов малого и среднего предпринимательствапредусмотрено и соответственно выделено 4,8млн.руб., в том числе из бюджета РФ–2,8млн.руб., местного бюджета – 2,0млн.руб.Средства выделены на субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей в целях создания и развития производства. Финансовая поддержка оказана 7-ми субъектам малого бизнеса.В 2016 году преимущественным правом выкупа помещений воспользовались 10 субъектов малого бизнеса, выкуплено 703,3 кв.м. площадей. Также выполнялисьмероприятия программы, не требующие финансирования, осуществлялась информационная поддержка предпринимателей. 
Программа завершила свое действие 31.12.2016г. Всего за время действия муниципальной программы (2013-2016г.г.) для финансового обеспечения ее мероприятий из средств бюджета выделено 21,8 млн.руб., в том числе 7,5 млн.руб. – средства муниципального бюджета и 14,3 млн.руб. – из федерального бюджета. Финансовая поддержка оказана 37 субъектам малого предпринимательства, в том числе 11- субъектам на начальной стадии становления бизнеса (СТАРТ-АП) и 26 - в виде субсидирования части лизинговых платежей. В городе ежегодно проводятся «Дни предпринимателя». Предприниматели города принимают участие в республиканских «Неделях предпринимательства».
В целях продолжения планомерной работы по созданию благоприятного климата для развития малого и среднего предпринимательства в городе разработана и находится на стадии согласования муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства …» сроком действия на 2017-2020 годы.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта на 2014-2017годы»в 2016 году предусмотрено из местного бюджета 98,2 млн.руб. Фактически за2016 год выделено из местного бюджета 91,4млн.руб., и освоено 85,8млн.руб., что составляет 87,4% к общей запланированной сумме финансирования по программе на 2016 год.    Освоенныесредства местного бюджетанаправлены на содержание и развитие центра спортивной подготовки МАУ «СШОР»(общее количество посетителей за 2016 годсвыше 78 тысяч человек), спортивной школы олимпийского резерва (количество занимающихся 1,1 тысяч человек), обеспечение деятельности аппарата МКУ «Комитет по спорту», проведение спортивных мероприятий городского значения, а также участие спортсменов города в разноуровневых соревнованиях. 
На выполнение мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры в городе Стерлитамаке на 2014-2016г.г.» в 2016 году предусмотрено 156,5 млн.руб., в том числе за счет местного бюджета – 130,4 млн.руб., из внебюджетных источников – 26,1 млн.руб.За 2016 год выделено 162,2 млн.руб. (103,6% к плану по программе),в том числе из республиканского бюджета – 19 млн.руб. (вне плана), местного бюджета –123,5млн.руб.,из внебюджетных источников – 19,7млн.руб. Общее освоение выделенных средств составило практически 100%.
Освоенные средства направлены на содержание и развитие библиотечной сети, городского Дворца культуры, музея, детских музыкальных и художественных школ и т.д. (оплата труда работников, коммунальные платежи, приобретение материальных запасов и основных средств, обучение персонала, противопожарные и охранные мероприятия), а также на проведение мероприятий в сфере культуры (масленица, торжественные собрания, посвященные 23 февраля и 8 марта, организация проведения 1 и 9 мая, Дня защиты детей и Дня России, прошли масштабные мероприятия к 250-летию города, открытие «Года кино» и прочие мероприятия).
Действие программы завершено. Из запланированных программой 478,9 млн.руб. выделено 461,3 млн.руб. (96,3% к плану) и освоено 450,3 млн.руб. (97,6% от суммы выделенных средств). За три года действия программы проведено более 100 культурно-массовых мероприятий, повысилась доступность и качество услуг, оказываемых населению в сфере культуры, осуществлялась поддержка творческих проектов, создана система информированности населения о культурной жизни города. Постановлением администрации №1544 от 22.07.2016г. утверждена муниципальная программа «Развитие культуры и этнокультурное развитие народов, проживающих в городском округе город Стерлитамак РБ, на 2017-2019 годы» с объемом финансирования 503,9 млн.руб.
В рамках муниципальной программы «Благоустройство городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2015-2016 годы»в 2016 году заложено финансирование из местного бюджета в сумме 516,5млн.руб. (изменения в соответствии с постановлением администрации от 30.03.2016г. №617).  Фактически за2016 год выделено и освоено 531,9млн.руб. (103,0% кгодовомупрограммномуплану). Основная сумма освоенных средств приходится на финансирование муниципального задания МБУ «РСУ ДОР», МБУ «КСОН», изготовление, установка, ремонт и покраска деревянных ограждений, текущее содержание и ремонт дорог и улиц, уличное освещение, капитальный ремонт моста через реку Тихий Ашкадар, Ольховка, реконструкция пешеходные зоны, изготовление малых архитектурных форм, на скамейки для пешеходных зон,ликвидация несанкционированных свалок и прочее.
Действие программы завершилось. За весь период действия программы освоено более 1 млрд.руб. с превышением программного плана на 3%. Статьи расходов приведены выше и часть выполненных мероприятий была приурочена к 250-летнему юбилею Стерлитамака. Не выполненными в полной мере остались мероприятия по ремонту автомобильных дорог и тротуаров, изготовлению и установке остановочных павильонов, софинансирование мероприятий по закупке техники для нужд ЖКХ и иные мероприятия. На 2017-2019 годы разработан проект новой муниципальной программы по благоустройству с объемом финансирования 1,1 млрд.руб. Проект программы находится на стадии согласования.
Муниципальной программой «Безопасность дорожного движения на 2015-2017 годы городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан»на 2016 год предусмотрено финансирование в сумме 98,9млн.руб. за счет средств местного бюджета. В 2016 годув рамках программы выделено и освоено более  1 млн.руб. (или 1% от плана)на паспортизацию улично-дорожной сетиул.Водолаженко, на разработку проекта организации дорожного движения, кроме того отдельные мероприятия по безопасности дорожного движения были профинансированы по программе благоустройства города.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие городского электрического транспорта на 2014-2016 годы» в2016 годупланировалось выделение 640,4млн.руб., в том числе 320млн.руб. - из республиканского бюджета, 200 млн.руб. - из местного бюджета, 120,4млн.руб. – из внебюджетных источников.Фактически за 2016 год на оказание услуг населению наземным электрическим транспортом выделено и освоено из местного бюджета 155,9млн.руб., что составляет 78,0% от плана из местного бюджета (перевезено 18,8млн.пассажиров, подвижной состав на линии оснащен оборудованием ГЛОНАСС, получено оборудование и программное обеспечение для автоматизации оплаты проезда). Иные мероприятия программы не выполнялись в связи с отсутствием финансирования из республиканского бюджета и внебюджетных источников.
Программа завершила свое действие. Всего финансирование на реализацию мероприятий программы составило 561,4 млн.руб., или 30,4% от планируемого. Фактически финансирования из республиканского бюджета не производилось, из бюджета города за 2014-2016г.г. получено финансирования в размере 556,3 млн.руб. или 92,7% от предусмотренной программой суммы (осуществлялось оказание транспортных услуг населению наземным электрическим транспортом в пределах выделенного финансирования,перевезено 59,7млн.пасс., произведено лицензирование антивирусного программного обеспечения, что позволит обеспечить безопасность информационной среды предприятия, проведен монтаж пожарной сигнализации АБК-депо 2 (II этаж),проведен ремонт мягкойкровли крыши  ТП №12, 17, 4, 9 , депо-1, депо-2 и иные мероприятия, указанные выше).Большинство мероприятий программы не выполнены (28 единиц из 37 единиц) в связи с отсутствием финансирования из бюджета республики и внебюджетных источников. 
В рамках реализации мероприятий муниципальнойпрограммы «Профилактика терроризма и экстремизма, минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории городского округа город Стерлитамак на 2014-2016 годы»на 2016 год предусмотрено 17,9 млн.руб., фактически за 2016 год выделено и освоено 33,1 млн.руб.(184,9% кгодовому плану по программе),в том числе за счетреспубликанского бюджета – 0,07 млн.руб., местного бюджета – 14 млн.руб., внебюджетных источников – 19млн.руб.Выделенные средства направлены на техническое обслуживание систем видеонаблюдения, проведение работ по инженерному оборудованию объектов на городских предприятиях, установку и техническое обслуживание кнопок экстренного вызова наряда полиции, технических средств пожарной сигнализации, системы контроля и управления доступом в муниципальные образовательные учреждения города.Также выполнялись мероприятия, не требующие финансирования.
Действие программы завершилось 31 декабря 2016 года. За период действия программы 2014-2016 годы фактически выделено и освоено практически 76 млн.руб., что составляет 163,7% от плана по программе. Наибольшая сумма финансирования – 61,5 млн.руб. или 80,9% приходится на внебюджетные источники, т.е. средства предприятий и организаций, направленные на перечисленные выше мероприятия. Проведено 18  заседаний антитеррористической комиссии городского округа город Стерлитамак, все ее решения выполнены, утверждено 235 паспортов безопасности объектов с массовым пребыванием людей, проведено 88 занятий с руководящим составом подведомственных учреждений образования, культуры по вопросам организации системы безопасности и профилактики терроризма и прочие мероприятия. Аналогичная программа на дальнейшую среднесрочную перспективу будет разработана по мере необходимости.
	Муниципальной программой «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на 2014-2016 г.г.» в 2016 году запланировановыделение финансирования в сумме 40,6млн.руб., в том числе 12,7млн.руб. – из местного бюджета, 27,9млн.руб. – внебюджетные средства. Фактически за 2016 год освоено 108,6млн.руб. или в 2,7 раза больше от запланированной суммы, из которых 64,5млн.руб. – средства республиканского бюджета (выделены вне плана на строительство пожарного депо в Юго-западном микрорайоне города, по плану финансирование ожидалось в 2015 году), 21,9млн.руб. – средства местного бюджета, 22,2млн.руб. – внебюджетное финансирование.Освоенные средства местного бюджета направлены на обеспечение деятельности аварийно-спасательных формирований МБУ «Аварийно-спасательный отряд», внебюджетные средства – на проведение противопожарных работ в общеобразовательных учреждениях города.
Действие программы завершилось 31.12.2016г. За весь период действия программы снижения рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера было направлено 147,3 млн.руб. при плане 204,1 млн.руб., выполнение 72,2%.По источникам финансирования структура следующая: бюджет РБ –64,5 млн.руб., местный бюджет – 40,9 млн.руб., внебюджетные средства – 41,9 млн.руб.В связи с недостаточным финансированием за период действия программы не выполнены такие мероприятия, как строительство автоматизированной станции контроля за атмосферой воздуха, сопряжение комплексной системы экстренного оповещения города с региональной системой автоматизированного оповещения, недостаточно велась профилактическая работа по обеспечению пожарной безопасности и безопасности на водных объектах, о чем свидетельствуют целевые показатели программы (численность погибших и пострадавших от чрезвычайных ситуаций, пожаров и несчастных случаев на воде при плане 18 человек составила 59 человек).Аналогичная программа на дальнейшую среднесрочную перспективу будет разработана по мере необходимости.
В рамках реализации муниципальнойпрограммы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2014-2018 годы»(с учетом изменений, внесенных в программу постановлением администрации №2723 от 23.12.2016г.) в 2016 годупредусмотрено из местного бюджета финансирование на материально-техническое обеспечение деятельности финансового управления администрации и проведение комплекса мер по оптимизации долговой нагрузки на местный бюджетв сумме27,6млн.руб.Фактически за 2016 год выделено и освоено 27,2млн.руб., что составляет 98,4% от годового объема финансирования, предусмотренного программой.В соответствии с программой осуществлялись мероприятия по управлению муниципальными финансами, не требующие финансовых вложений (исполнение по налоговым и неналоговым доходам составило 103,3% к годовому плану; обеспечено исполнение местного бюджета в программном формате на 96,8% при целевом показателе на 2016 год - 90%; проведено 16 контрольных мероприятий в финансово-бюджетной сфере, установлено нарушений на сумму 5,2 млн.руб.; по результатам 26 проверок в сфере закупок для муниципальных нужд выявлено 288 нарушений законодательства; штрафы и пени за нарушение законодательства в сфере закупок за 2016 год поступили в местный бюджет в сумме 1,8 млн.руб.; велась работа на сайте «Открытый бюджет» и прочее).Погашение долговых обязательств осуществлялось в соответствии с условиями соглашения. С начала года бюджетный кредит погашен на сумму 33 млн.руб., остаток муниципального долга – 193,3 млн.руб.
На реализацию мероприятий муниципальнойпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей ГО г.Стерлитамак на 2016-2020 годы»в 2016году запланировано выделение 33,1млн.руб., в том числе за счет бюджета РФ – 10,6млн.руб., бюджета РБ – 20,4млн.руб., местного бюджета – 2,1млн.руб. Выделение средств по программе предполагает улучшение жилищных условий 31 молодой семьи. По итогам 2016 года финансирование по программе выделенои освоено на улучшение жилищных условий лишь 21 молодой семьи в сумме 21,4 млн.руб. (или 64,6% от плана по программе), в том числе за счет бюджета РБ – 19,3 млн.руб. (94,6%), местного бюджета – 2,1 млн.руб. (100% от плана).Финансирование из бюджета РФ не осуществлялось. 
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной политики в городе Стерлитамак на 2015-2017 годы» в 2016 году предусмотрено6,5млн.руб.из местного бюджета. Фактическиза 2016 год на реализацию мероприятий программы выделено 6,6млн.руб. (102,3% от годового плана), из которых освоено 5,8млн.руб. (87,2%).Основная сумма освоенных средств приходится на содержание МКУ «Отдел по молодежной политике» и ВПО «Отечество», а также на проведение различных военно-патриотических, оборонно-спортивных игр, городских молодежных мероприятий.Среди наиболее значимых мероприятий 2016 года: месячник оборонно-массовой и спортивной работы, молодежный конкурс «Студенческая весна – 2016», Всероссийский молодежный исторический квест «На Берлин», ярмарка вакансий, день призывника, празднование дня Победы, акция «Бессмертный полк», третий общегородской пикник и праздничная программа ко дню молодежи, юбилей города Стерлитамак, автопробег-2016, КВН – Кубок Республики и многое другое.
На 2016 год «Программой улучшения условий и охраны труда на 2012-2016 годы» предусмотрено финансирование мероприятий в сумме 117,8млн.руб., в том числе 1,3 млн.руб. – бюджет РФ, 30 млн.руб. – бюджет РБ, 26,3 млн.руб. – местный бюджет, 60,2 млн.руб. – внебюджетные средства. За  2016 год выделено и освоено 282,5млн.руб. (239,8% к годовому плану по программе), из которых 273,1млн.руб. (более 96%) за счет внебюджетных источников финансирования. Средства предприятий и организаций города в рамках данной программы направлены на приобретение спецодежды и средств защиты от вредных и опасных производственных факторов, реконструкцию и замену устаревшего оборудования, а также на проведение ремонтных работ и иных мероприятий.  Наибольшая доля финансирования приходится на такие организации, как ОАО «Башкирская содовая компания», ОАО «Синтез-Каучук», ОАО «Стерлитамакский нефтехимический завод», Филиал ООО «ХайдельбергЦемент Рус». Проводились периодические медицинские осмотры работников организаций города, в том числе и за счет средств местного бюджета. Средства местного бюджета – 5,8млн.руб., направленные на реализацию мероприятий по улучшению условий и охраны труда, были выделены учреждениям через соответствующие муниципальные программы («Развитие образования…» и «Развитие культуры…»).
Данная программа не соответствует требованиям Порядка разработки и реализации муниципальных программ, утвержденного постановлением администрации  городского округа город Стерлитамак от 30.07.2010г. №1531, в том числе не содержит целевые индикаторы, необходимые для проведения оценки эффективности реализации программы. В связи с чем невозможно проведение оценки эффективности ее реализации.
Действие программы завершилось 31.12.2016г. За весь период действия программы на мероприятия по охране труда было направлено 1863,5 млн.руб. при плане 510,1 млн.руб., т.е. с увеличением в 3,6 раза. По источникам финансирования структура следующая: бюджет РФ – 139,3 млн.руб., бюджет РБ – 153,7 млн.руб., местный бюджет – 60,4 млн.руб., внебюджетные средства – 1510,1 млн.руб. Финансирование по годам реализации программы: 2012г. – 390,1 млн.руб., 2013г. – 542,1 млн.руб., 2014г. – 369,3 млн.руб., 2015г. – 279,5 млн.руб., 2016г. – 282,5 млн.руб. Большинство средств было потрачено промышленными предприятиями города на проведение текущих ремонтов, замену устаревшего оборудования, модернизацию, реконструкцию производств. Реализация мероприятий программы способствовала повышению качества рабочих мест и улучшению условий труда, организационному и техническому обеспечению охраны труда.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе г.Стерлитамак на 2015-2020 годы»в 2016 году предусмотрено финансирование  в сумме 176тыс.руб. из местного бюджета. За2016 годвыделено и освоено 80тыс.руб. (45,5% к плану) на проведение конкурса проектов по антинаркотической тематике и лагерь «Юный спецназовец».Также проводились мероприятия, не требующиефинансовую поддержку: акции «Здоровый образ жизни», «Сообщи, где торгуют смертью», «Спорт против наркотиков», городские соревнования по боксу «Бокс против наркотиков», зарядка «Мы за ЗОЖ» и прочие.
По итогам 2016 года по удельному весунаибольший объем освоенных средств приходится на мероприятия муниципальной программы в сфере образования  - 64,1%; муниципальной программы благоустройства города – 13,5%; улучшения условий и охраны труда – 7,1%; развитие культуры – 4,1%; развития городского электротранспорта – 3,9%; снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера – 2,7%;развитие физической культуры – 2,2%; прочие программы –2,4% общего объема финансирования программ.
В соответствии с методикой оценки эффективности  реализации муниципальных программ, утвержденной постановлением администрации городского округа город Стерлитамак от 20.03.2015г. №555, муниципальными заказчиками проведена оценка эффективности реализации муниципальных программ по итогам 2016 года.
Методика оценки эффективности реализации программы включает проведение количественных оценок эффективности по следующим направлениям:
1) степень достижения запланированных результатов (целевых индикаторов) программы (оценка результативности);
2) степень соответствия фактических затрат на реализацию программы запланированному уровню (оценка полноты использования финансовых ресурсов);
3) эффективность реализации программы (отношение степени достижения запланированных результатов к уровню полноты использования финансовых ресурсов).
Проведенный анализ оценки эффективности реализации муниципальных программ показывает, что все муниципальные программы, разработанные в соответствии с действующим Порядком разработки и реализации муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации  городского округа город Стерлитамак от 30.07.2010г. №1531, по итогам 2016 года являются эффективными (таблица прилагается). 
[bookmark: _GoBack]Актуальные вопросы: С 2017 года завершили свое действие рядмуниципальных программ, из которых на следующую среднесрочную перспективу разработаны муниципальные программы в сфере культуры и образования, в проекте еще 3 муниципальные программы: развитие субъектов малого и среднего предпринимательства, благоустройства, городского электрического транспорта.По состоянию на 1 января 2017 года утверждены и действуют 8 муниципальных программ.
При разработке новых муниципальных программ  муниципальным заказчикам целесообразно руководствоваться аналогичными республиканскими программами, а также действующим Порядком разработки и реализации муниципальных программ городского округа город Стерлитамак, утвержденным постановлением администрации  городского округа город Стерлитамак от 30.07.2010г. №1531 (в редакции постановления №1741 от 21.08.2013г.). 







