Пояснительная записка 
к мониторингу действующих муниципальных программ 
городского округа город Стерлитамак по итогам 2017 года

В 2017 году действовали 14 муниципальных программ с прогнозируемым объемом финансирования на 2017 год  4071,3 млн.руб., в том числе за счет средств федерального бюджета – 106,4 млн.руб., республиканского бюджета – 1876,2 млн.руб., местного бюджета – 1673,0 млн.руб., внебюджетных источников – 415,7 млн.руб. 
Фактически за 2017 год в рамках реализации мероприятий действующих муниципальных программ выделено и освоено 95,9% предполагаемого финансирования или 3902,7 млн.руб., в том числе за счет бюджета РФ – 114 млн.руб. (107,1% к плану по программам), бюджета РБ – 2053,6 млн.руб (109,5%), местного бюджета  - 1594,2 млн.руб. (95,3%), внебюджетных источников финансирования – 141,0 млн.руб. (33,9%).    По удельному весу наибольший объем финансирования муниципальных программ приходится на средства республиканского (52,6%) и местного бюджетов (40,8%).
В разрезе муниципальных программ, действовавших в 2017 году, выполнение следующее:
В рамках муниципальной программы «Развитие системы образования городского округа город Стерлитамак РБ на 2017-2019 годы» в 2017 году на реализацию мероприятий программы предусмотрено 2522,5 млн.руб., из них за счет средств бюджета РБ – 1675,1 млн.руб., бюджета ГО – 838,9 млн.руб., внебюджетных источников – 8,5 млн.руб.    В течение 2017 года выделено и освоено 2676,6 млн.руб. (106,1% к годовому плану программы), в том числе за счет средств бюджета РФ – 1,4 млн.руб. (вне плана), бюджета РБ – 1852,9 млн.руб. (110,6% к годовому плану), местного бюджета – 779,8 млн.руб. (93%), внебюджетных источников – 42,5 млн.руб. (увеличение в 5 раз). 
Основная часть средств республиканского бюджета (около 90%) направлена на оплату труда педагогических работников, административно-управленческого и вспомогательного персонала образовательных учреждений;  более 83% средств местного бюджета в рамках данной программы – субсидия образовательным учреждениям на обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг. Кроме того, осуществлялась компенсация части родительской платы за присмотр и уход за детьми в дошкольных образовательных учреждениях (для 17821 ребенка); приобретены учебные пособия для дошкольных и общеобразовательных учреждений; выполнены работы по капитальному ремонту 4 общеобразовательных учреждениях, экономия перераспределена еще на 3 объекта; выполнен текущий ремонт на 31 объекте образования; организованы отдых и оздоровление детей в загородных лагерях (3985 человек), в санаториях (4500 человек), в школьных лагерях дневного пребывания (6228 человек); проведен текущий ремонт зданий ДОЛ «Салют»; предоставлялось льготное питание в дошкольных образовательных учреждениях (1132 ребенка), а также учащимся из многодетных малообеспеченных семей (1758 человек); организована охрана образовательных учреждений; осуществлялось финансирование учебно-методических кабинетов, централизованной бухгалтерии, группы хозяйственного обслуживания. Также реализовывались мероприятия данной муниципальной программы, не требующие финансовых вложений.
В соответствии с муниципальной программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства городского округа город Стерлитамак на 2017-2020 годы» в 2017 году предусмотрено финансирование в сумме 20 млн.руб., в том числе из бюджета РБ – 18 млн.руб., местного бюджета – 2,0 млн.руб. (коэффициент софинансирования установлен на уровне 9,0). Для финансового обеспечения мероприятий муниципальной программы в 2017 году из средств местного бюджета на развитие субъектов малого и среднего предпринимательства было выделено 2 млн. рублей.  По результатам конкурсного отбора муниципальных образований Республики Башкортостан для поддержки мероприятий муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства в 2017 году город выиграл грант в сумме 3,6 млн. рублей.  Фактически выделено за 2017 год в рамках данной программы – 5,6 млн.руб., что составляет 28% от плана по программе. Финансовая поддержка в 2017 году оказана 9-ти субъектам малого предпринимательства по субсидированию части затрат субъектов малого предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей по договору (договорам) лизинга, заключенному (-ым) с российскими лизинговыми организациями.
 Помимо финансовой поддержки предпринимателям города оказывается имущественная и информационная поддержки. Имущественная поддержка субъектов бизнеса осуществляется в рамках Федерального Закона от 22.08.2008г. №159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». В 2017 году преимущественным правом выкупа помещений воспользовались 120 субъектов малого бизнеса, выкуплено 1 517,0 кв.м. площадей. 
В рамках информационной поддержки субъектов малого бизнеса, на официальном сайте администрации городского округа город Стерлитамак РБ создан раздел «Малое и среднее предпринимательство». В данном разделе опубликована информация о муниципальной программе, перечень и формы документов, необходимые для участия в конкурсе на получение финансовой поддержки, протоколы заседания комиссии по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства, реестр получателей финансовой поддержки. В данном разделе размещена также информация о поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках государственной программы развития предпринимательства: о видах финансовой поддержки, механизмах предоставления поддержки за счет средств Гарантийного и Лизингового фондов. Помимо этого в новостном блоке постоянно публикуются информации о различных мероприятиях, которые могут быть полезны и интересны для субъектов предпринимательства. 
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе город Стерлитамак РБ на 2014-2017 годы» в 2017 году предусмотрено финансирование из местного бюджета в размере 98,2 млн.руб. Фактически за 2017 год выделено и освоено 105,8 млн.руб., что составляет 107,7% к годовой сумме финансирования по программе.  Около 95% выделенных в рамках программы средств местного бюджета направлены на содержание и развитие центра спортивной подготовки МАУ «Специализированная школа олимпийского резерва» (количество занимающихся в спортивной школе – 1190 человек, общее количество посетителей центра спортивной подготовки за 2017 год – свыше 80 тысяч человек), а также на обеспечение деятельности комитета по физической культуре и спорту, обеспечение спортивной формой спортсменов, проведение 81 спортивных мероприятий в зачет городских спартакиад, 234 первенств и чемпионатов города по видам спорта, 13 городских мероприятий по ГТО, 6 спортивных мероприятий среди инвалидов. Спортсмены города приняли участие в 4 международных, 56 всероссийских и 114 республиканских соревнованиях.
Данная муниципальная программа завершила действие. За весь период ее реализации выделено финансирование в сумме 307,4 млн.руб., освоено 295,7 млн.руб. (96,2%). От плана по муниципальной программе (404,6 млн.руб.) выделено и освоено – 73,1%. Не выделялись средства республиканского бюджета на реконструкцию городского стадиона «СДЮСШОР» и строительство городского лыжного центра. Не производилось поощрение спортсменов и тренеров за высокие спортивные достижения, а также не проводились курсы повышения квалификации за счет местного бюджета. Эффективность реализации программы за весь период ее действия оценивается как высокая (182,6%), о чем свидетельствуют достигнутые значения целевых индикаторов (степень достижения запланированных результатов программы – 133,5%). 
               На выполнение мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры и этнокультурное  развитие народов, проживающих в городском округе город Стерлитамак РБ, на период 2017-2019г.г.» в 2017 году предусмотрено практически 168 млн.руб., в том числе за счет республиканского бюджета – 18,2 млн.руб., местного бюджета – 125,7 млн.руб., внебюджетных источников – 24 млн.руб.  Фактически за 2017 год выделено и освоено 171,7 млн.руб. (102,2% к годовому плану по программе), из которых вне плана из бюджета РФ – 0,08 млн.руб., бюджет РБ – 27,9 млн.руб. (153,7% к плану), местный бюджет – 124,6 млн.руб. (99,1%), внебюджетное финансирование – 19,0 млн.руб. (79,2%).
Основные средства по программе приходятся на подпрограмму «Развитие культуры в городе Стерлитамак» - 99,9%. Освоенные средства направлены на содержание и развитие библиотечной сети, городского Дворца культуры, историко-краеведческого музея, детских музыкальных и художественных школ, отдела культуры  и т.д. (оплата труда работников, коммунальные платежи, приобретение текущих материальных запасов и прочее), а также на проведение культурно-массовых мероприятий, Дня победы и Дня города, иных мероприятий в сфере культуры (народный праздник «Широкая масленица», торжественные собрания, посвященные 23 февраля и 8 марта и др.).
Финансирование подпрограммы «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов, проживающих в городском округе город Стерлитамак» составило 0,244 млн.руб. или 88,7%. В рамках выполнения плана мероприятий проведены культурно-массовые мероприятия этнической направленности: республиканский праздник башкирского фольклора «Ашкадар тандары», народный праздник родословной «Шежере байрамы», приняли участие в республиканском конкурсе «Урал боркото», провели городской отборочный тур республиканского молодежного фестиваля «Йешлек-шоу» и многое другое.
Данная муниципальная программа 22 декабря 2017 года была отменена в связи с принятием двух отдельных муниципальных программ: 	        «Укрепление единства российской нации и этнокультурное развитие народов, проживающих в городском округе город Стерлитамак РБ, на 2017-2022 года» (принята постановлением администрации №1891 от 08.09.2017г.) и «Сохранение и развитие культуры в городском округе город Стерлитамак РБ на период 2017-2022 годы» (принята постановлением администрации №2787 от 22.12.2017г.). 
[bookmark: _GoBack]В рамках муниципальной программы «Благоустройство городского округа город Стерлитамак РБ на 2017-2020 годы» в 2017 году (с учетом изменений, внесенных постановлением администрации №2924 от 29.12.2017г.) предусмотрено финансирование в сумме 480,6 млн.руб., в том числе из республиканского бюджета – 124,9 млн.руб., из местного бюджета – 355,7 млн.руб. Фактическое выделение и освоение средств составило 100% к плану по программе. За счет республиканского бюджета профинансированы мероприятия по ремонту автомобильных дорог (в рамках муниципального задания для МБУ «РСУДОР»), отлову и содержанию безнадзорных животных, приобретению трактора «Беларус», устройству детской спортивной площадки  на общественной  территории по ул.Худайбердина и иные мероприятия.  
Основная сумма освоенных средств местного бюджета приходится на финансирование муниципального задания МБУ «РСУ ДОР» (текущее содержание дорог, центральных улиц городских территорий, ремонт автомобильных дорог, текущее содержание и благоустройство парков и скверов, омоложение насаждений и покос травы, разметка центральных дорог, ликвидация несанкционированных свалок в западной части города, посадка, снос и омоложение зеленых насаждений, уход за цветниками, устройство газонов, вертикальное озеленение) и МБУ «КСОН» (содержание и благоустройство кладбищ), а также на оплату уличного освещения в размере 7794 тыс.квт, содержание 16145 светильников и 545 км сетей уличного освещения, содержание и обслуживание светофорных объектов в количестве 83 единиц, на иные мероприятия. Часть средств была направлена на погашение кредиторской задолженности 2016 года.
Муниципальной программой «Безопасность дорожного движения на 2015-2017 годы городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан» в 2017 году предусмотрено финансирование в сумме 33,9 млн.руб. за счет средств местного бюджета на реализацию мероприятий, направленных на повышение безопасности дорожного движения (установка пешеходных ограничивающих ограждений, искусственных дорожных неровностей, установка или замена дорожных знаков, нанесение горизонтальной дорожной разметки, строительство пешеходных тротуаров, замена остановочных павильонов и прочее).  В течение 2017 года финансирование по данной программе не выделялось, мероприятия по безопасности дорожного движения были профинансированы по программе благоустройства города. В рамках программы без финансирования проводились мероприятия, направленные на повышение безопасности дорожного движения: в третьем квартале текущего года были установлены 3 камеры фото-видео фиксации, еженедельно проходят телепередачи на тему «Пропаганда безопасности дорожного движения», размещаются тематические материалы в салонах городского общественного транспорта, в фойе учебных заведений оформлены и размещены тематические стенды, проведена акция «Мой приятель – светоотражатель» и прочие. 
Срок реализации программы истек. Результативность реализации программы, рассчитанная на основе достижения плановых значений целевых показателей, более 70%, соответственно степень достижения запланированных результатов программы оценивается как высокая. Ввиду того, что финансирование мероприятий программы осуществлялось в рамках реализации программы «Благоустройство…», провести оценку полноты использования финансовых ресурсов и эффективности реализации программы не представляется возможным.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие городского электрического транспорта на 2017-2019 годы на территории городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан» в 2017 году планировалось выделение 431,6 млн.руб., в том числе 148 млн.руб. - из местного бюджета, 283,6 млн.руб. – из внебюджетных источников (средства МУП «Стерлитамакское троллейбусное управление»). Фактически за 2017 год выделено и освоено по программе 182 млн.руб. (42,2% к плану), в том числе из местного бюджета на оказание услуг населению наземным электрическим транспортом выделено и освоено 166 млн.руб. или 112,2% к плану по программе из местного бюджета (перевезено 18,2 млн. пассажиров), за счет средств МУП «Стерлитамакское троллейбусное управление» - 16 млн.руб. или 5,6% к плану из внебюджета (проведен капитально восстановительный ремонт троллейбуса, на стадии завершения внедрение автоматизированной системы оплаты проезда – запуск запланирован на 1 февраля 2018 года, проведена оценка уязвимости объектов Д-1, Д-2, троллейбусов). Остальные мероприятия программы за счет внебюджетного финансирования, направленные на модернизацию подвижного состава МУП «СТУ», строительство троллейбусных линий, модернизацию тяговых подстанций и прочие не выполнены в связи с отсутствием собственных оборотных средств у предприятия. 
В рамках реализации муниципальной программы «Управление муниципальными финансами и муниципальным долгом городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2014-2018 годы» в 2017 году предусмотрено из местного бюджета финансирование на обеспечение деятельности финансового управления администрации и проведение комплекса мер по оптимизации долговой нагрузки на местный бюджет в сумме 30,8 млн.руб. (с учетом изменений, внесенных в программу постановлением администрации от 01.02.2018г. №157).  Фактически выделенная и освоенная сумма 100%-но соответствует сумме, предусмотренной по программе. 
В соответствии с программой осуществлялись мероприятия по управлению муниципальными финансами, не требующие финансовых вложений (составлялась и велась сводная бюджетная роспись, осуществлялось управление единым счетом местного бюджета и ведение 125 лицевых счетов главных распорядителей и получателей местного бюджета, бюджетных и автономных учреждений, велся кассовый план местного бюджета и прочее). За 2017 год исполнение по налоговым и неналоговым доходам местного бюджета составило 108,4% от задания; обеспечено исполнение местного бюджета в программном формате на 91,6%; проведено 13 контрольных мероприятий по внутреннему муниципальному финансовому контролю - установлено нарушений на сумму практически 2,5 млн.руб.; штрафы и пени за нарушения законодательства в сфере закупок поступили в местный бюджет в сумме 3,3 млн.руб.; велась работа на сайте «Открытый бюджет»; погашение долговых обязательств осуществлялось в соответствии с условиями соглашения. Финансовое управление администрации ГО г. Стерлитамак приняло участие в региональном конкурсе «Лучшее муниципальное образование Республики Башкортостан» в номинации «Муниципальная экономическая политика и управление муниципальными финансами». Стерлитамак занял 3 место.
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Обеспечение жильем молодых семей ГО г.Стерлитамак на 2016-2020 годы» в 2017 году запланировано выделение 33,1 млн.руб., в том числе за счет бюджета РФ – 10,6 млн.руб., бюджета РБ – 20,4 млн.руб., местного бюджета – 2,1 млн.руб.   Выделение средств по программе предполагает улучшение жилищных условий 31 молодой семьи путем предоставления государственной поддержки (социальных выплат на приобретение или строительство жилья).  Фактически выделено 44,1 млн.руб. или 133,3% к плану по программе на улучшение жилищных условий 41 молодой семьи. Выделенные средства осваиваются на протяжении 7 месяцев с момента выделения и по состоянию на 1 января 2018 года средства освоены полностью. 
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Развитие молодежной политики в городе Стерлитамак на 2015-2017 годы» в 2017 году предусмотрено 6,5 млн.руб. из местного бюджета. Фактически за 2017 год на реализацию мероприятий программы выделено  и освоено 6,2 млн.руб. (95,9% от годового плана). Основная сумма освоенных средств приходится на содержание МКУ «Отдел по молодежной политике» и ВПО «Отечество», а также на проведение различных военно-патриотических, оборонно-спортивных игр, городских молодежных мероприятий. 
Среди наиболее значимых мероприятий 2017 года: городской молодежный конкурс «Студенческая весна – 2017», ярмарка  учебных мест, Всероссийская акция «Дерево Победы», акция «Георгиевская лента», турниры по лазертагу «На подступах к Рейхстагу» и «А ну-ка, парни!», день призывника, агитперелет «Золотое кольцо Башкортостана», торжественное захоронение А.А.Гудкова, проведение на территории ВПО «Отечество» военно-полевых сборов для призывной молодежи, экологический субботник на берегу реки Ольховка, «Кросс нации», фотоконкурс, посвященный Международному Дню матери «Моя мама», II Городской форум молодежи и студенчества, квест «Городская среда» и многое другое (более 50 мероприятий). 
Действие данной муниципальной программы закончилось. За весь период ее реализации выделено и освоено финансирование в сумме 18,5 млн.руб., что  составляет 95,9% от плана по муниципальной программе. В рамках программы было запланировано проведение 80 мероприятий для молодежи города. Фактически проведено 86 городских и 9 республиканских мероприятий, а также более 200 городских и республиканских акций различной направленности. Эффективность реализации программы за весь период ее действия оценивается как высокая (116,1%), о чем свидетельствуют достигнутые значения целевых индикаторов (степень достижения запланированных результатов программы – 111,3%). 
На реализацию мероприятий муниципальной программы «Противодействие злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту в городском округе г.Стерлитамак на 2015-2020 годы» в 2017 году предусмотрено финансирование в сумме 176 тыс.руб. из местного бюджета. По итогам 2017 года выделено и освоено из местного бюджета 126 тыс.руб. (71,6% от плана по программе) на проведение военно-спортивного лагеря «Юнармеец» с участием 57 человек; на размещение буклетов антинаркотической направленности в образовательных учреждениях, общественном транспорте; на проведение конкурса проектов «Мы против наркотиков». Также проводились мероприятия, не требующие финансовую поддержку: акции «Сообщи, где торгуют смертью», «Спорт против наркотиков», «Всемирный день здоровья», «Зарядка с чемпионом», акции «День борьбы с туберкулезом» и «День борьбы с ВИЧ» и иные мероприятия.
26 мая 2017 года постановлением администрации №1008 утверждена муниципальная программа «Профилактика терроризма и экстремизма, минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма на территории  городского округа город Стерлитамак на 2017-2019 годы» с планируемым объемом финансирования на 2017 год 39,1 млн.руб., из которых 0,4 млн.руб. – средства местного бюджета, 38,7 млн.руб. – внебюджетное финансирование. За 2017 год предприятиями и организациями города выделено 56,3 млн.руб. (внебюджетное финансирование), из которых освоено 55,3 млн.руб. или 98,2%. Освоенные средства направлены на охранные услуги, установку и техническое обслуживание систем видеонаблюдения и проведение работ по инженерному оборудованию опасных производственных объектов АО «Башкирская содовая компания», АО «СНХЗ», АО «Синтез-Каучук». Также проводились мероприятия, не предусматривающие финансирования:  проведены 7 заседаний антитеррористической комиссии городского округа, 3 заседания муниципальной комиссии по вопросам государственно-конфессиональных отношений, 23 мая 2017 года утвержден план действий антитеррористической комиссии городского округа город Стерлитамак при установлении уровней террористической опасности, и многое другое. На территории муниципального образования имеется 201 потенциальный объект террористических посягательств, в том числе 4 критически важных объекта, 17 потенциально опасных объектов, 180 мест массового пребывания людей. По состоянию на 1 января 2018 года паспортизированы все объекты. Проводились обследования объектов, выявлены нарушения, которые частично устранены. 
Постановлением администрации №2680 от 12.12.2017г. утверждена муниципальная программа «Снижение рисков и смягчение последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера в городском округе город Стерлитамак РБ» на 2017-2020 годы» с объемом финансирования на 2017 год 83,6 млн.руб., в том числе 26,84 млн.руб. за счет местного бюджета, 56,74 млн.руб. – внебюджетное финансирование. Фактически по итогам 2017 года выделено и освоено в рамках программы 24,4 млн.руб. (29,2% к плану), в том числе из местного бюджета 20,3 млн.руб. (75,4% к плану), внебюджетных источников – 4,1 млн.руб. (7,3% к плану). В рамках реализации мероприятий программы осуществлялось финансирование МБУ «Аварийно-спасательный отряд» на проведение аварийно-спасательных работ и защите населения от чрезвычайных ситуаций; реализовывались мероприятия по приведению зданий учреждений образования в соответствие с требованиями пожарной безопасности (капремонт автоматической пожарной сигнализации «Стрелец» в 57 образовательных учреждениях, замена противопожарных дверей в 41 образовательном учреждении, замена противопожарных люков в 20 образовательных учреждениях, замена линолеума на противопожарный в 3 образовательных учреждениях, замена противопожарных шкафов в 36 образовательных учреждениях); подготовлено 4 добровольных спасателя, проведено 565 учений и тренировок на предприятиях и организациях города; по системе -112 прошли обучение 5 человек, создано и установлено в тестовом режиме рабочее место системы -112 и прочие мероприятия. 
Постановлением администрации №884 от 05.05.2017г. утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды городского округа город Стерлитамак РБ на 2017 год». В рамках программы из предусмотренных программой 123,3 млн.руб. выделено и освоено 119,6 млн.руб. или 97%. 
В результате освоения средств благоустроено 98 территорий: заасфальтировано 105 497,68 м2, обустроено 62 автопарковки, установлены 69 скамеек и 80 урн, обустроены 3 детских спортивных площадки с установкой малых архитектурных форм. Благоустроена общественная территория по ул. Худайбердина от пересечения с пр. Ленина до пересечения ул. Коммунистическая: произведен ремонт тротуара с расширением пешеходной зоны общей площадью 13451,2 м2, ремонт проезжей части общей площадью 10083,0 м2, обордюривание 8476,0 п.м, оборудованы карманы и площадки для отдыха в количестве 36 шт., установлены парковые светильники в количестве 63 шт., заменены и установлены новые 43 скамейки и 43 урны, установлены 4 велопарковки, произведена обрезка и снос старых деревьев. 
Программа рассчитана на 1 год. Эффективность реализации программы высокая. Постановлением администрации №2532 от 23.11.2017г. утверждена муниципальная программа «Формирование современной городской среды городского округа город Стерлитамак РБ на 2018-2022 годы» с предполагаемым объемом финансирования 480,8 млн.руб.

По итогам 2017 года по удельному весу наибольший объем освоенных средств приходится на мероприятия муниципальной программы в сфере образования  - 68,6%; муниципальной программы по благоустройству города – 12,3%; развития городского электротранспорта – 4,7%; развития культуры и этнокультурное развитие народов  – 4,4%; формирование современной городской среды – 3,1%; развитие физической культуры и спорта – 2,7%; профилактика терроризма и экстремизма, минимизация и (или) ликвидация последствий проявлений терроризма и экстремизма – 1,4%; обеспечение жильем молодых семей – 1,1%; управление муниципальными финансами – 0,8; прочие программы – 0,9% общего объема финансирования программ.  

По итогам 2017 года муниципальными заказчиками проведена оценка эффективности реализации муниципальных программ в соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ, утвержденным постановлением администрации городского округа город Стерлитамак РБ №555 от 20.03.2015г.
Методика оценки эффективности реализации программы включает проведение количественных оценок эффективности по следующим направлениям:
1) степень достижения запланированных результатов (целевых индикаторов) программы (оценка результативности);
2) степень соответствия фактических затрат на реализацию программы запланированному уровню (оценка полноты использования финансовых ресурсов);
3) эффективность реализации программы (отношение степени достижения запланированных результатов к уровню полноты использования финансовых ресурсов).
Из действовавших в 2017 году 14 муниципальных программ – 13 являются высокоэффективными и 1 муниципальная программа «Безопасность дорожного движения на 2015-2017 годы в городском округе город Стерлитамак РБ» признается неэффективной ввиду отсутствия финансирования в отчетном периоде (информация об эффективности в разрезе муниципальных программ, реализующихся на территории городского округа город Стерлитамак РБ, по итогам 2017 года прилагается). 
С 2018 года завершили свое действие ряд муниципальных программ, из которых на следующую перспективу разработаны муниципальные программы в сфере физической культуры и спорта, молодежной политики.  
При разработке новых муниципальных программ  муниципальным заказчикам целесообразно руководствоваться аналогичными республиканскими программами, а также действующим Порядком разработки и реализации муниципальных программ городского округа город Стерлитамак, утвержденным постановлением администрации  городского округа город Стерлитамак от 30.07.2010г. №1531 (в редакции постановления №1741 от 21.08.2013г.). 
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