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ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по проекту бюджета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов
                  30.11.2015 г. года, 15-00 час.

                                              Зал заседаний     

                 


 (пр.Октября, 32)

Открыл и вел публичные слушания заместитель председателя постоянной комиссии Совета по бюджету, налогам, вопросам собственности Артеменко И.Ю.
Уважаемые участники публичных слушаний!

В соответствии со ст.28 Федерального Закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», ст.11 Устава городского округа город Стерлитамак для обсуждения проектов  муниципальных правовых актов  по вопросам местного значения  проводятся  публичные слушания с участием жителей  городского округа.  Распоряжением главы городского округа - председателя Совета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан от 16.11.2015 г. № 16-2015 назначены публичные слушания по проекту  бюджета городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.
Комиссия мне поручила быть ведущим, а главному специалисту аппарата Совета городского округа город Стерлитамак быть секретарем публичных слушаний. Позвольте нам приступить к выполнению поручений. 

Уважаемые участники слушаний! Сегодня на публичные слушания приглашены депутаты Совета городского округа.

      
В работе нашего форума принимают участие руководители  муниципальных предприятий, руководители и представители муниципальных учреждений города, работники администрации города, представители общественности, средств массовой информации. Всего зарегистрировано  и находится в зале   - 112 чел.  Какие будут предложения по открытию форума? Есть предложение открыть публичные слушания. Других предложений не поступило. Предлагаю начать нашу работу. 

Уважаемые участники слушаний! Порядок организации и проведения публичных слушаний определен решением Совета городского округа от  10.03.2006 г. № 8/7з. Есть предложение утвердить следующий регламент нашей работы. Комиссия предлагает для вступительного слова дать докладчику до 15 минут, выступающим до 5 минут, для справок до 3 минут. Публичные слушания предлагается завершить  в течение 1 часа.  Не возражаете? Ставлю на голосование: кто за  данный регламент, прошу голосовать.

Голосование: за - 112, против - нет. 

Регламент утверждается. Вступительное слово предоставляется  Валиевой Гульнаре Галимьзяновне, заместителю главы администрации по финансовым вопросам - начальнику финансового управления администрации городского округа город Стерлитамак.
 
Валиева Г.Г.: 
Уважаемые участники публичных слушаний! Общественное обсуждение проекта местного бюджета  стало доброй традицией. В бюджетный процесс вовлекается как можно больше жителей города с активной гражданской позицией, для того чтобы и формирование, и исполнение местного бюджета максимально было публичным, прозрачным и подотчетным.
Бюджет сформирован на три года – на 2016 год (очередной финансовый год) и плановый период 2017 и 2018 годов.

Кроме публичных слушаний для населения появилась возможность ознакомиться с показателями доходов и расходов в электронном виде в форме так называемый «открытый бюджет». Граждане и предприниматели должны знать, куда направляются уплаченные ими налоги, и самостоятельно сделать выводы об эффективности расходов их родного города. 

Основные направления бюджетной и налоговой политики городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов разработаны в соответствии с Основными направлениями налоговой политики Республики Башкортостан. Основной целью, которой, как и ранее остаётся устойчивое социально-экономическое развитие городского округа, улучшение качества жизни населения.

Чтобы достичь этой цели, в первую очередь необходимо обеспечить рост доходной части местного бюджета, выявлять резервы. 

2016-й финансовый год будет еще более напряженным, чем 2015‑й. 

            Главной задачей при формировании бюджета городского округа на следующий финансовый год являлось формирование такого объема расходов, который бы соответствовал реальному прогнозу налоговых и неналоговых доходов и объему поступлений от других бюджетов бюджетной системы.

При составлении проектировок бюджета по доходной части учтены изменения бюджетного законодательства, предусматривающие уменьшение норматива зачисления доходов от уплаты акцизов на нефтепродукты в консолидированный бюджет республики (т.к. в местный бюджет зачисляется сумма акцизов, которая зависит от  доходов консолидированного бюджета РБ  и от протяженности автодорог местного значения), а также передачу 15 процентов платы за негативное воздействие на окружающую среду из федерального бюджета в местные бюджеты. 
По-прежнему сохраняется влияние изменений законодательства прошлых лет, в городе  продолжается тенденция роста объема предоставленных вычетов по налогу на доходы физических лиц более чем на 60,0 млн. рублей в год.

Изменение с 2016 года срока внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду в соответствии с федеральным законодательством об охране окружающей среды сократит доходы местного бюджета на 9,0 млн. рублей.

Реализованное в республике право по установлению двухлетних «налоговых каникул» для индивидуальных предпринимателей, направленное на стимулирование предпринимательства, оценивается неполучением 2,0 млн. рублей в год.

Сократят доходы и принятые на федеральном уровне изменения в части:

исключения из объектов обложения земельных участков, которые входят в состав общего имущества многоквартирного дома, по земельному налогу – на 6,0 млн. рублей.


Возрастут поступления в местный бюджет за счет:

изменения порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения – на 10 млн. рублей;

увеличение норматива распределения платы за негативное воздействие на окружающую среду в местный бюджет с 40 до 55 процентов (за счет федерального бюджета) – на 4,0 млн. рублей. 

При прогнозе налоговых и неналоговых поступлений в местный бюджет рассмотрены параметры 21 субъекта планирования (администраторов доходов). 
Более 49 % поступлений обеспечивает Межрайонная инспекция федеральной налоговой службы № 3 по РБ. Порядка 48 % - это КУС МЗИО РБ по г.Стерлитамак, 3% приходится на прочих администраторов доходов.
Как и в предыдущие годы, наиболее объемными доходными источниками бюджета являются доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, доходы от продажи материальных и нематериальных активов и налог на доходы физических лиц - 75 процентов от общей суммы налоговых и неналоговых доходов в местный бюджет. 

Прогноз поступления налога на доходы физических лиц на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов рассчитан на основе данных статистической налоговой отчетности, прогнозируемых показателей фонда заработной платы и ожидаемой динамики налоговых вычетов.

Фонд заработной платы работников увеличится с оцениваемого уровня в 19,6 тыс. рублей в 2015 году до 24 тыс. рублей в 2018 году, среднемесячная заработная плата, соответственно, с 26 тыс. рублей до 31 тыс. рублей.

В порядке регулирования межбюджетных отношений установлен дополнительный норматив отчислений налога на доходы физических лиц в размере двух процентов в 2016 году, который обеспечит поступления в сумме 58 млн. рублей. По одному  проценту установлено на 2017 -2018 годы. 
С учетом указанных отчислений поступления налога на доходы физических лиц в местный бюджет на 2016 год прогнозируются в сумме 494,6 млн. рублей, с ростом к ожидаемой оценке поступлений 2015 года на 10,2 %, в 2017 году – с ростом к 2016 году на 2 процента, в 2018 году рост к 2017 году составит 7,7 %. 

Акцизы на нефтепродукты зачисляются в местный бюджет по дифференцированному нормативу размер, которого установлен исходя из протяженности автомобильных дорог местного значения. Согласно статистической отчетности протяженность дорог, находящихся в собственности нашего городского округа составляет 318,9 км. (406 объектов)  и размер норматива на 2016-2018 годы равен  0,1203.

Объем акцизов прогнозируется в сумме 13,7 млн. рублей на 2016 год, на 2017 год он составит 11,2 млн. рублей и 11,5 млн. рублей в 2018 году.

Поступления единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности, налога, взимаемого в виде стоимости патента, налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения на 3 года рассчитаны на основании данных о налоговой базе за 2014 год, динамики поступлений в текущем году, а также на основе прогнозных данных по темпу роста оборота розничной торговли и индексу – дефлятору по обороту розничной торговли. При прогнозировании учтены объемы выпадающих доходов бюджета в связи с предоставлением «налоговых каникул» для субъектов малого предпринимательства. Каникулы коснутся только тех ИП которые зарегистрируются после 1 января 2016 года и выберут упрощенную систему налогообложения (6% от дохода) или купят за определенную сумму патент. Продлятся каникулы до 1 января 2021 года, но каждому бизнесмену положено всего два года.

Общий объем поступлений налогов на совокупный доход в местный бюджет прогнозируется на 2016 год - 195 млн. рублей, на 2017 год -  189 млн. рублей, на 2018 год – 117 млн. рублей. (Система налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности (глава 26.3 НК РФ) (далее - ЕНВД) согласно пункту 8 статьи 5 Федерального закона от 29.06. 2012 г. № 97-ФЗ с 1 января 2018 г. не будет применяться.)

 Прогноз поступлений в местный бюджет налогов на имущество (налог на имущество физических лиц и земельный налог) определен с учетом имеющейся  площади земельных участков, их кадастровой стоимости, также учтено изменение порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения суммарной инвентаризационной стоимости имущества собственников, ставок налогов, динамики поступлений и недоимки по налогам. 

(Объясню понятным языком:  все, кто платит налог на имущество сейчас, будут платить его  по новым правилам. Изменится схема исчисления налога. Сейчас мы его платим, исходя из инвентаризационной стоимости (в народе говорят, по данным БТИ), которая как правило, существенно ниже рыночной, а будем – по кадастровой, приближенной к рыночной. 

Но по новым правилам предусмотрены налоговые вычеты – уменьшение кадастровой стоимости общей площади объекта на определенную величину:

В отношении квартиры - в размере стоимости 20 кв. м;

 для комнаты – 10 кв.м.;

50 кв. м налоговый вычет составит для жилых домов;

1 млн. руб. – для единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом).)

С учетом названных факторов поступления налогов на имущество   на 2016 год прогнозируется в сумме 159 млн. рублей. В 2017 -2018 годах сумма налога составит 161  и 164,5 млн. рублей соответственно. 

Расчет суммы налога на добычу общераспространенных полезных ископаемых определен исходя из динамики его поступления за ряд лет и стоимости добытых полезных ископаемых. 

Прогнозная сумма на 3 года составит 11,2 млн. рублей.
Государственная пошлина, штрафы, санкции определены исходя из фактического поступления за ряд лет, оценки поступлений за 2015 год и с учетом прогнозов, представленных администраторами доходов. На 2016 год прогнозируются в сумме 54,8 млн. рублей. На плановый период 2017-2018 годов предусматривается увеличение поступлений на 2 процента. 

В общем объеме государственной пошлины основной объем 98 процентов приходится на государственную пошлину по делам, рассматриваемым в судах общей юрисдикции, мировыми судьями (за исключением Верховного Суда Российской Федерации).

В прогнозной сумме штрафов 50 процентов занимают: 

- штрафы за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды;

- штрафы, за несоблюдение муниципальных правовых актов;

- штрафы за нарушение общественного порядка. 


Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности формируются за счет доходов от арендной платы за земельные участки, платы за аренду муниципального нежилого фонда, от эксплуатации и использования имущества, находящегося в собственности городского округа. Поступления указанных доходов прогнозируются  ростом к утвержденному плану 2015 года, но со снижением к ожидаемым поступлениям текущего года на 10,8 процентов. Снижение доходов в большей степени связано с выкупом земельных участков, а также оспариванием арендаторами кадастровой стоимости  арендуемых земельных участков, с учетом необходимости в этой связи перерасчета арендной платы.

Сумма поступлений на 2016 год составит 759 млн. рублей, на 2017 год - 795 млн. рублей, на 2018 год – 799 млн. рублей. 


Плата за негативное воздействие на окружающую среду  прогнозируется на основе показателей негативного техногенного воздействия, а также количество выданных разрешений, установленных лимитов, норматива платы. На 2016 год сумма поступлений составит 4 млн. рублей, ниже уровня ожидаемых поступлений 2015 года на 32 процента, что связано с изменением с 2016 года срока внесения платы за негативное воздействие на окружающую среду согласно Федеральному закону от 21 июля 2014 года № 219-ФЗ  (по итогам отчетного периода не позднее 1 марта года, следующего за отчетным периодом, вместо ежеквартальных платежей). В связи с этим поступления указанных доходов на 2017 год прогнозируются с ростом к 2016 году на 94,9 процента, на 2018 год – с ростом к 2017 году на 4,5 процента.

Прогнозирование доходов от продажи материальных и нематериальных активов осуществлено с учетом проведения мероприятий по выявлению неиспользованных объектов недвижимости в городском округе, а также использованием субъектами малого и среднего предпринимательства права на предоставление рассрочки по оплате выкупаемого арендованного имущества. Сумма запланирована по 122 млн. рублей.

Общий объем безвозмездных поступлений из бюджета Республики Башкортостан в 2016 году планируется в сумме 2 млрд. 754,2 млн. рублей с ростом к  утвержденному  плану 2015 года на 77 процентов, на 2017 год -   2 млрд. 175,8 млн. рублей, на 2018 год –  1 млрд. 941,5 млн. рублей.


Увеличен объем субсидий в связи с распределением городскому округу  средств на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда в 2016 году на 644 млн. рублей, в 2017 году – 228 млн. рублей. На реконструкцию и строительство объектов образования  в 2016 году предусмотрено 230 млн. рублей. 


Субвенции также предусмотрены с ростом, который  обусловлен повышением средней заработной платы педагогических работников дошкольного и общего образования в целях доведения до целевых показателей, установленных указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, в связи с увеличением целевых показателей заработной платы по прогнозу социально-экономического развития, а также передачей на уровень республики полномочий местных бюджетов в части оплаты труда административно-управленческого и вспомогательного персонала дошкольных и общеобразовательных организаций, участвующего в образовательном процессе.

          В непростой экономической ситуации формирование расходной части бюджета основывалось на необходимости сдерживания темпов роста расходов, в первую очередь, за счет повышения их эффективности. Главным инструментом решения этой задачи выступают программно-целевые методы планирования.

        Наш бюджет уже не первый год сформирован по программному принципу – 97,8 % расходов на будущий год запланировано в рамках государственных и муниципальных программ.

Общий оъем расходов в будущем году запланирован на уровне  4 млрд.789 млн.рублей, с увеличением  на 35 процента  к утвержденному плану  2015 года. Общий объем прогнозируемых расходов на 2017 год составляет 4 млрд.109 млн. рублей, со снижением на 14 процентов к уровню 2016 года, в 2018 году – 3 млрд.876,5 млн. рублей, со снижением на 5,6 процента к уровню 2017 года.

При этом выделение средств на те или иные нужды обусловлено текущими финансовыми возможностями бюджета, а также приоритетами, которые определили для себя  министерства и ведомства, решая основные задачи своей отрасли.

Формирование объема и структуры расходов местного бюджета осуществлено исходя из следующих основных подходов:

( определение «базовых» объемов бюджетных ассигнований 
на 2016-2018 годы, исходя из оценки доходов местного бюджета  на 2016-2018 годы и лимитов дефицитов бюджетов
с ежегодным сокращением;

– планирование параметров бюджета муниципального образования с учетом реализации плана мероприятий («дорожной карты») по оптимизации бюджетных расходов, сокращению нерезультативных расходов, увеличению собственных доходов за счет имеющихся резервов;

( планирование расходов, осуществляемых за счет межбюджетных трансфертов из вышестоящих бюджетов,

( планирование расходов на 2016-2017 годы с учетом финансовой поддержки государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства.

Помимо вышеуказанных факторов, изменение прогнозных объемов расходных параметров на 2016-2018 годы обусловлено следующими отраслевыми особенностями.

Расходы по разделу «Общегосударственные вопросы» характеризуются снижением расходов на планируемые три года, это связано разнонаправленной динамикой в связи с реализацией комплекса мер, направленных на оптимизацию расходных обязательств местного бюджета. 
Изменение расходных параметров по разделу «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» обусловлено:

– корректировкой объемов средств, направляемых на увеличение штатной численности муниципального бюджетного учреждения Аварийно-спасательная служба в связи с вновь создаваемым постом противопожарной службы в поселке Шах-Тау.
По разделу «Национальная экономика» изменения объемов финансового обеспечения расходов связано с сокращением  бюджетных ассигнований  на возмещение  доходов, недополученных Стерлитамакским троллейбусным управлением от оказания транспортных услуг населению городского округа, мероприятий республиканской адресной инвестиционной программы, а также увеличением расходов местного бюджета на финансирование дорожных работ в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения.
Положительной динамикой характеризуются расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство», что обусловлено включением в утвержденный бюджет на 2016 год   реализации программ переселения граждан из аварийного жилищного фонда, стимулирование развития жилищного строительства и подготовку объектов коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период, а также увеличением на 2016-2018  годы расходов местного бюджета  на благоустройство городских территорий.

Рост расходов по разделу «Образование» обусловлен в первую очередь включением в первоначальный бюджет 2016 года субсидий на софинансирование реконструкции и строительства объектов образования – почти 230 млн.рублей, повышением средней заработной платы педагогических работников дошкольного и общего образования в целях доведения до целевых показателей, установленных указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, содержанием вновь введенных филиалов и дополнительных групп дошкольных учредждений. 

На капитальный ремонт общеобразовательных учреждений предусмотрено по 20 млн.рублей ежегодно средств местного бюджета.

 На уровень республики с 2016 года переданы полномочия местных бюджетов в части оплаты труда административно-управленческого 
и вспомогательного персонала дошкольных и общеобразовательных организаций, участвующих в образовательном процессе.
Бюджетные затраты по разделу «Культура, кинематография» планируются с  изменениями, связанными с реконструкцией здания городского Дворца культуры в сумме 30 млн.рублей за счет средств местного бюджета, 
 сокращением нерезультативных расходов, в том числе 
в рамках перехода к механизмам перевода ряда обеспечивающих функций 
и услуг на условия аутсорсинга.

Дополнительными факторами, определившими уточнение расходов 
по разделу «Социальная политика», являются:

– рост расходов за счет средст бюджета республики на выплату единовременных пособий при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения;

- увеличением субвенции на обеспечение жилыми помещениями детей-сирот.

  Динамика объемов бюджетных ассигнований по разделу «Физическая культура и спорт» обусловлена включением в местный бюджет расходов, направляемых на проведение первенства ПФО среди юношей и девушек по дзюдо и Чемпионата России по дзюдо среди ветеранов (3,0 млн.рублей).

Расходы по разделу «Средства массовой информации» остаются на уровне текущего финансового года. 

Учитывая напряженные текущие условия – ограниченность доходов, экономические риски и продолжающийся рост расходной нагрузки бюджет городского округа сохранит свою дефицитность

Изменение расходов по разделу «Обслуживание государственного 
и муниципального долга» связано с необходимостью обслуживания накопленного объема  муниципального долга. Возврат кредита, полученного из бюджета Республики Башкортостан запланирован на 2016 и 2017 годы в размере  33 млн.рублей ежегодно.

Прогнозируемый разрыв между доходами и расходами местного бюджета  в 2016 году составит 216 млн.руб. рублей,  в 2017 году – 70,6 млн. рублей, 
 в 2018 году – 96,4 млн. рублей. На его финансирование будут направлены  остатки средств бюджета городского округа и муниципальные заимствования.

Отмечу, что привлекать новые займы планируется только в том случае, когда будут исчерпаны имеющиеся внутренние резервы. Для этого в 2016 году продолжится реализация плана мероприятий по увеличению доходов, оптимизации расходов и совершенствованию долговой политики.

Уважаемые депутаты! 
Проект бюджета городского округа на 2016 год является напряженным, но предусматривает выполнение всех действующих расходных обязательств перед населением, сохраняет возможности для дальнейшего развития города наряду с поддержанием его финансовой устойчивости.

     Прошу одобрить представленный проект документа. Спасибо.

Прошу проголосовать за принятие проекта бюджета на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов. Благодарю за внимание!


 ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Уважаемые участники слушаний! В соответствии с Положением о проведении публичных слушаний проект местного бюджета был опубликован в газете «Стерлитамакский рабочий» 17, 18  ноября текущего года.

В адрес комиссии по проведению публичных слушаний по бюджету городского округа город Стерлитамак на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов поправок к проекту бюджета городского округа и обращений граждан не поступило.
 Уважаемые участники слушаний! Поступило 5 заявок на выступление по теме в целом. Выступающих прошу подготовиться.

1. Разрешите мне выступить с содокладом от постоянной комиссии Совета по бюджету, налогам и вопросам собственности.
Артеменко И.Н.: 


Комиссия Совета по бюджету, налогам, вопросам собственности  рассмотрев проект бюджета ГО г. Стерлитамак РБ  на 2016год и плановый период 2017, 2018 годов отмечает.


В нынешней ситуации процесс формирования бюджета был вдвойне сложным –  достаточно непростые условия, в которых в настоящий момент находится экономика города и страны в целом, и необходимость принимать целый ряд непростых решений по оптимизации статей бюджета и по решению неотложных задач, которые стоят перед  органами местного самоуправления.

Изменились условия межбюджетных отношений. 

С 01 января 2016 года с учетом разграничения полномочий между региональным и муниципальным уровнем на уровень субъекта передаются полномочия по финансовому обеспечению и содержанию вспомогательного персонала учреждений образования – это около  250 млн.рублей. 

Изменения коснулись  законодательства Российской Федерации, Республики Башкортостан, муниципальных правовых актов о налогах, иных обязательных платежей в бюджет, влияющих на доходную базу местных бюджетов. В итоге доходная база местного бюджета уменьшилась на 16,7 млн.рублей. продолжают влиять на доходную базу возвраты по НДФЛ  - 60 млн.рублей ежегодно, что составляет 13% от ожидаемого поступления данного вида налога.


Величина доходов бюджета города на 2016 год по сравнению с уточненным показателем на 2015г снизилась на 27 млн.рублей, в то время как реестр расходных обязательств несколько  расширен. Предусмотрены расходы инвестиционного характера – разработка проектно – сметной документации, строительство фонтана на сумму 75,0 млн.рублей. Предусмотрено финансирование расходов по капитальному ремонту образовательных учреждений в сумме 20 млн.рублей.

Перечень источников доходов местных бюджетов не претерпел существенных изменений. 
Учитывая напряженные текущие условия развития экономики, ограниченность доходов, рост расходной нагрузки – местный бюджет сохранит свою дефицитность, но сохранится курс на сокращение разрыва между доходами и расходами местного бюджета от 246 млн.рублей в 2015г. до 96,4 млн.рублей в 2018 году, как и размер муниципального долга в 100,0 млн.рублей на начало 2016г. Планируется, что к концу 2018г. муниципальный долг будет равен нулю.

При формировании расходной части бюджета сохранена преемственность основных направлений бюджетной политики, которые были заложены в основу формирования действующего трехлетнего бюджета, с постановкой достижения новых приоритетных целей. 

Бюджетные ресурсы сконцентрированы на решении важнейших социальных задач:

- обеспечение выполнения майских Указов Президента РФ по повышению зар.платы работникам бюджетной сферы, уплаты страховых взносов, оплаты коммунальных услуг;
- улучшение облика города с учетом дополнительного  выделения средств  на капитальный ремонт дорог, строительство фонтанов;
- открытие новых мест в детских дошкольных учреждениях;
- продолжение реализации программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда;

- продолжение строительства объектов образования (детского сада и школы).

Бюджет на следующий год не такой плохой, каким мог бы быть в сложившейся экономической ситуации. Если потребуется, будем вносить в него изменения.  Более 75 % местного бюджета уйдет на социальный блок. Его не урезали ни на один рубль, сохранили все льготы и выплаты. 

Следует одобрить проект бюджета городского округа город Стерлитамак на 2016 год и плановый период 2017,2018 годов и рекомендовать его к утверждению.

Работая над бюджетом администрация города руководствовалась  главным принципом Сергея Юльевича  Витте, одного из лучших министров финансов в истории России: «Сделавшись механиком сложной машины, именуемой финансами нужно помнить, что машина без топлива не едет, а топливо – это экономическое состояние России», поэтому давайте не будем расточительны, чтобы в дальнейшем не нуждаться!  реформами в области финансового законодательства России конца 18 начала 19 веков.
Комиссия Совета по бюджету, налогам, вопросам собственности рекомендовала предложенный проект решения о бюджете городского округа город Стерлитамак РБ на 2015 год и плановый период 2016-2017 годов к утверждению. Спасибо.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Слово предоставляется Залилову  Филариту Ихсановичу – заместителю начальника межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы № 3 по Республике Башкортостан.

Залилов Ф.И.:
Уважаемые участники публичных слушаний!

Приоритетом в области  налоговой политики по-прежнему остается обеспечение бюджетной устойчивости.

При прогнозировании налоговых поступлений в местный бюджет на 2016 – 2018 годы с оценкой 2015 года в основу расчетов положено (как уже отмечалось) налоговое и бюджетное законодательство, основные показатели социально- экономического развития города.

По итогам 10 месяцев 2015 года в бюджет города обеспечено поступление почти 715 млн. рублей налоговых платежей, что на 1 млн. рублей  или 0,1% больше поступлений аналогичного периода прошлого года. 

Положительную динамику поступлений сохранить удалось, но динамика роста бюджета достаточно низкая. 

Годом ранее,  при прогнозировании поступлений на 2015 год был заложен рост на уровне 3,5%

Темп рост поступлений 2014 года к 2013 году составлял 5,5%.

Прогнозируемое на 2016 год поступление должно обеспечить рост на 5,9% к уровню ожидаемого поступления в текущем году.

Основной объем налоговых поступлений местного бюджета сформирован за счет поступлений налога на доходы физических лиц, доля которого в налоговых поступлениях местного бюджета в текущем году составила 49%. 
Прогноз поступлений по  НДФЛ на 2016 год и последующие годы составлен  из прогнозного объема фонда оплаты труда, численности работников, занятых в экономике города и с учетом ожидаемой динамики социальных, имущественных и стандартных налоговых вычетов. 

За 10 месяцев 2015 года, в сравнении с прошлым годом поступление НДФЛ снизилось на 2,9% (10,5 млн. рублей) и за истекший период текущего года составило 348,5 млн. рублей.

Годовое плановое задание 2015 года по итогам 10 месяцев  исполнено на 69,4%, (норматив 83,3%). В бюджет города  за истекший период текущего года не обеспечено поступление практически 70 млн. рублей.

Отдельными крупными налогоплательщиками, администрируемыми Межрайонной ИФНС России № 3 по РБ в текущем году допущено снижение налоговых поступлений. В том числе, 

-Общество с ограниченной ответственностью Научно-производственное объединение "Станкостроение". В 2014 году вместе с текущими платежами налогоплательщик произвел уплату по акту выездной налоговой проверки. 

-Общество с ограниченной ответственностью "Станкостроительный завод» В 2015 году поступлений от налогоплательщика не было. С 23 июня 2014 года на предприятии введена процедура наблюдения.

Существенно снизилось поступление от Общества с ограниченной ответственностью "ГенСтройПодрядчик", Стерлитамакской ТЭЦ.

Сдерживающим фактором роста поступлений НДФЛ стало увеличение суммы возврата имущественных и социальных вычетов по г.Стерлитамак. Сумма возврата НДФЛ из городского бюджета в сравнении с прошлым годом увеличилась на 12 млн. рублей (доля местного бюджета). (За 10 месяцев 2015 года возвращено 55 млн. рублей. За аналогичный период 2014 года было возвращено 43,0 млн. рублей.)

В 2015 году продолжает работу комиссия по легализации налоговой базы и объектов налогообложения, по результатам работы которой погашена задолженность по НДФЛ почти на 4 млн. рублей, в доле местного бюджета – 680 тыс. рублей.

Также в текущем году, в сравнении с соответствующим периодом прошлого года более чем на 4 млн. рублей обеспечен рост поступлений по результатам выездных налоговых проверок. В бюджет города поступило 700 тыс. рублей. (за 9 месяцев 2014 года поступило 47 млн. рублей, за соответствующий период 2015 года – 51 млн. рублей).

По последним данным Башкортостанстата, среднемесячная заработная плата, начисленная работникам крупных и средних предприятий города Стерлитамак, к соответствующему периоду прошлого года увеличилась на 4,5%.
Тем не менее, по отдельным отраслям допущено снижение среднемесячной заработной платы.

Как результат, фонд начисленной заработной платы к уровню прошлого года увеличился всего на 2,2%.

Одновременно, среднесписочная численность работников городского округа уменьшилась на 2,4%.

В данных экономических условиях, поступление НДФЛ по г.Стерлитамак в 2015 году при плановом задании в 502 млн. рублей, ожидается на уровне не более 450,0 млн. рублей. 

Прогнозируемые показатели роста фонда заработной платы, повышение эффективности налогового администрирования позволят в 2016 году ожидать поступление налога на доходы физических лиц в размере 494,6 млн. рублей.

На долю имущественных налогов приходится почти 20% налоговых поступлений городского бюджета.

Поступление земельного налога по итогам истекшего периода текущего года составило 120 млн. рублей. В сравнении с прошлым годом отмечено снижение поступлений на 3 млн. рублей (2,2%).

ТО Федерального казенного предприятия "Авангард" в 2015 году, в сравнении с прошлым годом снизилось поступление, в связи с уменьшением кадастровой стоимости (решению суда).  (16 млн. рублей)

Гульнара Галимзяновна уже отмечала о прогнозируемом снижении налоговых доходов в связи с принятыми изменениями законодательных актов на федеральном уровне.

В силу п. 2 ст. 389 НК РФ с 1 января 2015 года объектом обложения земельным налогом не признаются земельные участки, которые входят в состав общего имущества многоквартирного дома.

В этой связи, уже в 2016 году возможно снижение поступления земельного налога.

Плановое задание на текущий год определено в размере 133,0 млн. рублей. По итогам 10-и месяцев исполнение составило 90,4%.

Поступление текущего года оценивается на уровне планового задания – 133,0 млн. рублей, в 2016 году  ожидается поступление 127,0 млн. рублей.




Поступление налога на имущество физических лиц от налогоплательщиков города Стерлитамак в 2013 году составило 18,3 млн. рублей, в 2014 году – 22,9 млн. рублей.


За 10 месяцев текущего года поступило 20,8 млн. рублей, что  на 24,6 % больше поступлений аналогичного периода 2014 года. 


Отмечена положительная динамика как по количеству объектов налогообложения (на 01.01.2012г. их было 130209, на 01.01.2015г. стало 131910), так и по количеству налогоплательщиков. Если в 2012 году количество плательщиков данного налога составило 147517, то в 2014 году их стало 152796 (рост 3,5%).


Поступление налога на имущество физических лиц в 2015 году ожидается на уровне 23 млн. рублей.

Как уже было отмечено,  с 1 января 2015 года налоговая база по налогу на имущество физических лиц будет определяться как кадастровая стоимость объекта, соответственно с 2016 года ожидается рост поступлений по налогу на имущество физических лиц. Прогнозируется поступление 30,5 млн. рублей.

На долю поступлений налогов, уплачиваемых при применении специальных налоговых режимов в 2015 году, приходится 25,5% общего объема налоговых поступлений местного бюджета.


Поступление ЕНВД в 2014 году составляло 166,7 млн. рублей, что на 6,6% (10,3 млн. рублей) больше поступлений 2013 года.


По состоянию на 01.11.2015года фактически поступило 156,9 млн. рублей, на 1,1% меньше поступлений соответствующего периода прошлого года.

Годовое плановое задание, определенное в размере 160 млн. рублей, по итогам отчетного периода текущего года исполнено на 98,1%.


Поступление текущего года оценивается на уровне 162,0 млн. рублей.


По мере расширения патентной системы налогообложения  и планируемой возможной поэтапной отменой ЕНВД, поступление данного налога в 2016 году ожидается на уровне 160,0 млн. рублей.

Фактическое поступление по упрощенной системе налогообложения по итогам 10 месяцев текущего года составило 21,6 млн. рублей. К соответствующему периоду 2014 года поступление текущего года уменьшилось на 7,9% (1,9 млн. рублей). 

Отдельными налогоплательщиками допущено значительное снижение поступлений.

По итогам предыдущих лет был отмечен рост поступлений. В 2012 году поступление составило  20,5 млн. рублей, в 2013 году – 20,6 млн. рублей, в 2014 году – 25,2 млн. рублей.

На фоне роста поступлений, отмечено уменьшение количества налогоплательщиков, уплативших платежи по УСНО. В 2012 году их было 2369, в 2014  году их количество составило 2194.

В течение года отмечена положительная динамика по снижению задолженности, с 51млн. рублей до 29 млн. рублей.

Оценка поступлений УСН на текущий год и расчет прогнозных показателей на 2016 год произведены исходя из выше перечисленных условий, с учетом динамики поступлений данного налога. 

Поступление УСН в 2015 году ожидается в сумме 27,9 млн. рублей. В 2016 году –30,1 млн. рублей.

В целях обеспечения дальнейшего роста поступлений налоговых платежей, в том числе имущественных налогов, наиболее актуальной остается задача по недопущению роста задолженности и максимальному ее снижению.

Для этого необходимо использовать все возможные инструменты, в том числе, организация совместной работы со службой судебных приставов, освещение в СМИ, совместная работа с городской администрацией.

Налоговая политика Республики Башкортостан в среднесрочном периоде будет строиться в соответствии с основными направлениями налоговой политики Российской Федерации на ближайшие три года. 

В указанный период введение новых налогов, увеличение ставок действующих налогов, изменение правил налогообложения не предполагается.

Вместе с тем, будет проводиться работа по совершенствованию налогового законодательства, повышению его эффективности, повышению качества администрирования налогов.

Улучшая качество и эффективность работы, внедряя новые, передовые технологии, Межрайонная ИФНС России № 3 обязана и будет дальше решать главную, поставленную перед нами задачу – обеспечивать доходы бюджетов всех уровней в полном объеме.

Прошу проголосовать за принятие проекта бюджета на 2016 год и плановый период на 2017-2018 года.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Слово предоставляется Бутыриной Ирине Анатольевне – заместителю председателя Комитета по управлению собственностью Министерства земельных и имущественных отношений РБ по г.Стерлитамаку 

Бутырина И.А.:
Уважаемые участники публичных слушаний! В 2014 году в консолидированный бюджет Республики Башкортостан собрано неналоговых доходов от управления государственной и муниципальной  собственностью 1 млрд. 144 млн.  400 тыс. руб., в т.ч. в местный бюджет – 1 млрд. 125 млн. 800 тыс. руб., в республиканский – 18 млн. 600 тыс. руб.  Доля неналоговых доходов от использования государственного и муниципального имущества, в т.ч. земельных участков, в общем объеме налоговых и неналоговых поступлениях за 2014 год составила 51%.

В соответствии с Решением Совета городского округа г. Стерлитамак РБ от 23.12.2014г. №3-2/30з «О бюджете городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов» на 2015 год запланировано поступление в размере 774 млн. 700 тыс. руб. В связи с перевыполнением плана в течение 2015 года были внесены изменения  в вышеуказанное решение Совета. Уточненный план в местный бюджет на 2015 год составляет 908 млн. 799 тыс. рублей.
В 2015 году в республиканский бюджет запланировано поступление в размере 12 млн. 952 тыс. рублей. 

  По состоянию на 30.11.2015г. Комитет обеспечил мобилизацию доходов в консолидированный бюджет Республики Башкортостан в сумме 1 млрд. 25 млн. 175 тыс. руб. Доля неналоговых доходов от использования государственного и муниципального имущества, в т.ч. земельных участков, в общем объеме налоговых и неналоговых поступлениях за текущий период 2015 года  составляет 55 %.  

В бюджет Республики Башкортостан направлено 13 млн.  669 тыс.руб. (106 % от прогнозного плана), в бюджет городского округа город Стерлитамак – 1 млрд. 11 млн. 506 тыс. руб. (111 % от прогнозного плана). По сравнению с 2014 годом поступления уменьшились на 37 млн. 494 тыс. рублей. Поступления доходов за 2015год подразделяются на: 


- доходы от использования земельных ресурсов составили 708 млн. 782 тыс. руб., из которых доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки – 671 млн. 83 тыс. руб., от продажи земельных участков – 37 млн. 699 тыс. руб.;

         - доходы от арендной платы за пользование государственным и муниципальным имуществом, продажи имущества составили 301 млн. 964 тыс. руб., из которых от управления муниципальным имуществом – 123 млн.  744 тыс. руб., от реализации иного имущества, находящего в собственности городского округа – 178 млн. 220 тыс. руб.;

              -доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов МУП, дивиденды по акциям, находящимся в собственности городского округа город Стерлитамак – 760 тыс. руб.

Ожидаемое исполнение текущего года составит 1 млрд. 53 млн. 200 тыс. руб., в т.ч. в бюджет Республики Башкортостан – 13 млн. 200 тыс. руб., в местный бюджет – 1 млрд. 40 млн. руб. 

Прогноз на 2016 год по доходам, администрируемым Комитетом по управлению собственностью Минземимущества РБ по г.Стерлитамаку составляет 866 млн. 675 тыс. руб., в том числе:

- доходы от арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена – 585 млн. 915 тыс. руб.; 

- доходы от аренды муниципальных земельных участков – 4 млн. 400 тыс. руб.;

 - доходы от аренды помещений – 154 млн. руб.;

- доходы от продажи муниципального имущества – 111 млн. руб.;

- доходы от продажи земельных участков – 11 млн. руб.;

- доходы от перечисления части прибыли, остающейся после уплаты налогов МУП, дивиденды по акциям, находящимся в собственности городского округа город Стерлитамак – 360 тыс. руб.

Спасибо за внимание!

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Слово предоставляется Адылину Сергею Валерьевичу – директору муниципального унитарного предприятия Стерлитамакское специализированное ремонтно-строительное управление   дорожно-озеленительных работ.

Доклад Адылина С.В. прилагается.
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Слово предоставляется Сафронову Льву Владимировичу - председателю Контрольно-счетной палаты городского округа город Стерлитамак.

Сафронов Л.В.:
Уважаемый президиум, уважаемые депутаты, приглашённые!

Проект решения Совета городского округа город Стерлитамак «О бюджете городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 - 2018 годов» с сопроводительными документами был представлен в Контрольно – счетную палату 09 ноября текущего года, с соблюдением сроков, установленных ст. 185 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

Представленный проект решения в целом соответствует требованиям Бюджетного кодекса Российской Федерации и Положению о бюджетном процессе городского округа город Стерлитамак в части полноты текстовых положений проекта бюджета, а так же документов и материалов к ним.

Экспертиза проекта решения о бюджете городского округа проведена по вопросам сбалансированности бюджета, обоснованности доходной и расходной частей, размерам долговых обязательств, а также на соответствие бюджетному законодательству Российской Федерации.

При подготовке заключения Контрольно-счетная палата основывалась на прогнозе социально-экономического развития городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 - 2018 годов, положений бюджетного и налогового законодательства Российской Федерации и Республики Башкортостан, а так же основных направлений бюджетной и налоговой политики городского округа город Стерлитамак. 

Проектом решения «О бюджете городского округа на 2015 год и на плановый период 2016 - 2017 годов» общий объем доходов бюджета предлагается утвердить в сумме 4 миллиарда 572,9 миллионов рублей, или с ростом к утвержденному плану 2015 года на 37 %. На 2017 год – 4 миллиарда 38,5 миллиона рублей, со снижением к прогнозному уровню 2016 года на 11,7 %. На 2018 год – 3 миллиарда 780,1 миллиона рублей.

Основными бюджетообразующими доходами бюджета городского округа на 2016 год являются: доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности – 41,7 %, налог на доходы физических лиц – 27,2 %, доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 6,7 %, налоги на имущество – 8,7 %. 

За счет вышеуказанных доходных источников прогнозируется  обеспечить поступления 84,3 %  налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа.

Анализом расчетов поступлений неналоговых доходов бюджета городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 - 2018 годов по статьям классификации доходов бюджета городского округа установлено: объем неналоговых доходов, предусмотренный в проекте доходной части бюджета городского округа на 2016 год, оценивается в целом в сумме 910,1 миллиона рублей. 

В 2017 году наблюдается увеличение поступлений неналоговых доходов к 2016 году на 4,7 %, что составит 953,3 миллиона рублей, в 2018 году – 951,8 миллиона рублей, или с увеличением на 0,5 % по сравнению с прогнозируемым объемом 2017 года.

Одной из важнейших задач на предстоящий период должно стать дальнейшее повышение эффективности бюджетных расходов. Контрольно -счетная палата города Стерлитамак в рамках своих полномочий осуществляет постоянный контроль за расходованием бюджетных средств городского округа.

Согласно проекту решения Совета «О бюджете городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» объемы расходов бюджета городского округа прогнозируются на 2016 год в сумме 4 миллиарда 789,1 миллиона рублей с ростом расходов к уровню предыдущего года на 33,7 %, на 2017 год в сумме 4 миллиарда 109 миллионов рублей со снижением к уровню 2016 года на 14,2 %, на 2018 год – 3 миллиарда 876,5 миллионов рублей со снижением расходов к уровню 2017 года на 5,6 %.

В общей сумме расходов бюджета городского округа расходы на социальный блок составили наибольший удельный вес – 66 % или 3 миллиарда 160 с половиной миллиона рублей на 2016 год, 72,8 % или 2 миллиарда 990,6 миллионов рублей на 2017 год и 77,1 % или 2 миллиарда 990,6 миллиона рублей на 2018 год. 

Общий объем условно утверждаемых расходов на первый год планового периода составляет не менее 2,5 процента общего объема расходов бюджета, на второй год планового периода - не менее 5 процентов общего объема расходов бюджета, что соответствует положениям Бюджетного кодекса.

Предельный объем муниципального долга городского округа город Стерлитамак Республики Башкортостан предусматривается на 2016 год в сумме 100 миллионов рублей, на 2017 год – 67 миллионов рублей и на 2018 год – 33 миллиона рублей, что не противоречит ст. 107 Бюджетного кодекса Российской Федерации.
Бюджет имеет социально ориентированный характер и предусматривает безусловное выполнение всех социальных обязательств. Этим во многом обусловлен его дефицит, который составит в 2016 году – 216,1 миллиона рублей; в 2017 году 70,6 миллиона рублей; в 2018 году – 96,4 миллиона руб., что не превысит ограничений, установленных бюджетным законодательством. Прогнозируемый дефицит бюджета городского округа города Стерлитамак на период 2016-2018 годов обеспечен внутренними источниками финансирования, соответствующими требованиям ст. 95 БК РФ.

Прогнозные показатели бюджета на 2016 год и плановый период 2017 - 2018 годов приняты с учетом предполагаемого роста заработной платы работников учреждений бюджетной сферы и индексации расходов, предусмотренных на оплату коммунальных услуг.

Выводы и предложения:


1. Проект решения Совета городского округа город Стерлитамак РБ «О бюджете городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 - 2018 годов» в целом подготовлен с учетом требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и законодательства, регулирующего вопросы исполнения бюджета.


2. Проектом решения Совета «О бюджете» предлагается:

- утвердить прогнозируемый объем доходов бюджета городского округа на 2016 год в сумме 4 миллиарда 572,9 миллиона рублей, на 2017 год – 4 миллиарда 38,5 миллиона рублей, на 2018 год – 3 миллиарда 780,1 миллиона рублей.

- утвердить прогнозируемый объем расходов бюджета городского округа на 2016 год в сумме 4 миллиарда 789,1 миллиона рублей, на 2017 год в сумме 4 миллиарда 109 миллионов рублей, на 2018 год – 3 миллиарда 876,5 миллиона рублей.

3. Контрольно-счетная палата городского округа город Стерлитамак проект решения Совета городского округа город Стерлитамак «О бюджете городского округа на 2016 год и на плановый период 2017 - 2018 годов» предлагает принять к рассмотрению.

  Спасибо за внимание.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Уважаемые участники слушаний! Слово предоставляется заместителю главы администрации городского округа город Стерлитамак Куликову Владимиру Ивановичу. 
Куликов В.И.: Уважаемые участники публичных слушаний! Предлагаем:
1.увеличить содержание почетных граждан до 5 тысяч (сейчас 3)

2. увеличить содержание на Совет ветеранов до 200 тысяч (137)

3. увеличить содержание  общественных организаций инвалидов на 15 процентов.

4. выделить деньги на ремонт квартир ветеранам ВОВ до 1 млн. (500т)

5. рассмотреть вопрос выделения средств на обучение 1 млн.

6.увеличить на 450 тысяч на молодежную политику и военно-патриотическое воспитание

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Уважаемые участники слушаний! Слово предоставляется Артеменко Игорю Николаевичу - заместителю председателя постоянной комиссии Совета по бюджету, налогам и вопросам собственности
ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

 Уважаемые участники слушаний!  Разрешите огласить результаты публичных слушаний.
Распоряжением главы городского округа - председателя Совета городского округа город Стерлитамак от 16.11.2015г. № 16-2015 назначены публичные слушания по проекту бюджета городского округа город Стерлитамак на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов.

Публичные слушания проведены 30 ноября 2015г. в большом зале администрации городского округа город Стерлитамак.


На публичные слушания внесен проект бюджета городского округа город Стерлитамак на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов. 

В процессе публичных слушаний  в установленном порядке  предложений не поступило. 

В публичных слушаниях приняли участие 112 человек, выступили 6 человек. В ходе публичных слушаний поступило 6 предложений, которые будут рассмотрены депутатами Совета городского округа город Стерлитамак в установленном порядке. 


Участники публичных слушаний решили:  направить проект бюджета городского округа город Стерлитамак на 2016 год и плановый период 2017 и 2018 годов в адрес Совета городского округа город Стерлитамак для его утверждения.

ПРЕДСЕДАТЕЛЬСТВУЮЩИЙ: 

Уважаемые участники слушаний!  Кто за данный документ прошу голосовать. Голосование: за - 112 , против - нет. 
Председательствующий публичных слушаний по  
проекту бюджета городского округа 

город Стерлитамак Республики 

Башкортостан на 2016 год и 

плановый период 2017 и 2018 годов




Артеменко И.Н.
Секретарь комиссии по подготовке и проведению 

публичных слушаний по  проекту  бюджета 

городского округа город Стерлитамак 

Республики Башкортостан на 2016 год
и плановый период 2017 и 2018 годов



Гималетдинова А.Ю.






